

# 文体

郜林获评广东足球先生

## “我是老将了，但会继续发挥余热”



**新快报讯 记者王敌报道** 昨天，2020年度广东足球先生评选结果出炉，深圳佳兆业助理教练兼队长郜林高票当选。获评之后，郜林通过视频方式发表了获奖感言，他表示自己虽然已经是一名老将了，但还会继续发挥余热。

从2017年至今，广东足球年度评选活动已成功举办五届，旨在对广东足坛每年所取得的成绩进行全方位盘点，褒奖为广东足球作出贡献的本土足球组织和个人。2020年的广东足球先生评选由网络平台投票(40%)、媒体评委评审(30%)和专家评委评审(30%)组成，三部分权重相加计算后得出最终结果。

此次评选，郜林的竞争对手除了曾诚、唐森、张琳芃等国内球员外，也有高拉特、艾克森、费南多和阿兰这样的归化球员。最终，无论是网络投票还是专家、媒体投票，郜林的得票总数都是最高的，他也顺利当选2020年度的广东足球先生。

郜林通过视频的形式发布了获奖感

言。郜林表示，自己已经在广东足坛征战了12个赛季，与广东球迷一起见证了许多辉煌，也一起享受了很多欢乐。郜林在获奖感言中说：“今年是我在广东足坛效力的第12个赛季，我与广东足球一起见证过辉煌，与广东球迷朋友一起享受过欢乐。”

上赛季，郜林代表深足出场17次，打进6球、贡献1次助攻，是帮助球队保级的重要功臣。目前，郜林正随深足在昆明的海埂基地训练。下个月，郜林就将年满35岁，他坦言自己已经是一名不折不扣的老将，但也会在随后的日子里发挥余热。“这次得奖是对我的肯定，也是对我的鞭策”，郜林说，“我将一如既往地刻苦训练、努力拼搏，帮助深足在中超赛场再创佳绩。”

由于阵中外援不齐、主帅也未能到队，深足在云南的拉练要延续到2月2日才结束。另外，深足在转会市场也动作不断，除了要清理冗员之外，深足也希望进一步补强防线和锋线。对深足来说，在云南的拉练更多是为了储备体能，下个月的集训才是真正的重中之重。

郜林通过视频的形式发布了获奖感

## 马志明和郭德纲合唱《太平歌词》

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 天津卫视德云社相声春晚已于近日录制完成，将于大年二十九晚在黄金档播出。据悉，这场晚会除了集结德云社58位演员，还邀请来马志明、田立禾、杨少华、魏文亮、石富宽这几位相声表演艺术家，一起共话“家和传承”。

作为马氏相声传人、相声泰斗马三立先生的长子，马志明被喜爱他的观众尊称为“少马爷”。马志明先生属于宝字辈演员，是当今相声界辈分最高的演员之一，近年已经鲜少在电视上露面，这次参与德云社相声春晚录制，不仅畅聊相声往事，还与郭德纲一起唱了段《太平歌词》，吐字清晰，接句机智顺滑，风采依旧不减当年。

在访谈环节，马志明表达了对郭德纲的肯定：“德纲最大的功劳就是把他相声带火了。”郭德纲坐在身旁连称：“不敢不敢！”对于“家和传承”这个主题马志明直言：“郭德纲在相声传承上用心了，他不是我们家的徒弟，但我认为他应该算是我们家的传承人。一位大师级的书画艺术家说过，离开传统的艺术等于



是无根之木，没有创新的艺术就是不流之水。传统得继承，技巧得有，然后再创新，出新人、出新作。”

马志明说，传承不一定非是徒弟：“到今年马氏相声整130年，我爷爷从1891年说相声，咱家的徒弟授业的没几个，大部分都是带艺从师。班德贵、常宝华、于宝林也管我爸爸叫师父，我爸爸名字里都带‘笑’字，但他们连名儿都没改，基本

上就叫挂名徒弟，有的人连挂名都没有，但不能不承认他们学的是马氏相声，从精神上、相声技巧上用心了。不是说拜了谁我就大辈，辈没有用，辈是一种封建仪式。我很赞成师生，不赞成师徒，我认为这种传承是好的，不能说马家没有人了，就认为马氏相声就绝了。其实绝不了，传承的是精神，传的是段子和技巧，传的是接地气和真心实意为老百姓服务。”

## 力克福建，广东队收获七连胜 周鹏历史得分连超积臣杜锋

CBA·常规赛  
广东东莞大益 137:122 福建豹发力

**新快报讯 记者高京报道** 昨天CBA联赛继续进行，广东队以15分优势击败福建队，收获七连胜，继续保持对领头羊辽宁队的压力。此役广东队队长周鹏拿到22分，在CBA历史得分榜上，他的得分(6726分)一举超越杜锋和积臣，排在第20位。

本场比赛广东队并没有给对手机会，全队共有6人得分上双，球队也收获了胜利。外援马尚·布鲁克斯拿到全队最高的25分，除了小将赵锦洋之外，所有出场球员均有得分入账。

此役周鹏出战不到33分钟，拿下22分3个篮板和4次助攻，本场过后他在CBA联赛的总得分达到6726分，超越两位广东队前队友积臣(6721分)和杜锋(6720分)，排在了这一榜单的第20位。

“这之前没人告诉我(周鹏超越我)，早告诉我我就提前把他换下来(笑)，恭喜周鹏超越我的得分，他打球风格不是刷数据的人。”广东队主帅杜锋在赛后表示。

自2006—2007赛季开始，周鹏正式代表广东队出战CBA联赛。这么多年以来，周鹏的发挥越发稳定。即便上赛季曾因伤错过许多场比赛，但伤愈归来的他还是找回了之前的状态并助力球队收获总冠军，这已是他的第7座总冠军奖杯。

军奖杯。

据杜锋透露，周鹏当年刚进广东队时并不被人看好，但其实他是很有头脑的球员，球场上需要很多不同特点的球员，球迷可能喜欢看得分，但周鹏在场上的作用不仅仅是得分。

“从周鹏刚和我们一起打球的时候，他连投篮机会都没有，他也不敢投篮，一不投篮李春江就说他，他不说我们也会说他，当时年轻队员压力很大，他是从防守做起，现在我也要求年轻球员从防守做起，不只是投个三分。”杜锋说。

在杜锋看来，篮球就是团队游戏，队内的年轻球员都要像周鹏、任骏飞那样无私地传球，给别人创造机会，像苏伟、曾繁日那样去掩护下顺。“大家要把角色做好，希望后面的赵睿、任骏飞或者其他球员能去超越我，去超越周鹏。”杜锋表示。



■昨日，广东东莞大益队球员周鹏(右)与福建豹发力队球员李江淮在比赛中拼抢。

## 郝蕾让姜潮盛一伦“大打出手”



**新快报讯 记者梁燕芬报道** 综艺节目《我就是演员》目前已经进入第二赛段，经过第一轮考核，演员们的状态发生了变化。同时，演技考核官章子怡、导演考核官陆川以及表演指导刘天池，也正为各自战队招兵买马。

最近一期播出的节目中，荒诞喜剧《驴得水》、经典情感剧《接受两部曲》以及古装剧《美人心计》等三大剧目被演员们重新演绎。首先，李梦和小沈阳、姜潮、盛一伦演绎《驴得水》。郝蕾作为表演指导，在教学中不走寻常路，祭出“打架式教学”，竟让姜潮和盛一伦“大打出手”。

此外，这次不仅有演员召集人李诚儒加持，还有小沈阳妻子沈春阳倾力助演，带着“最强助攻”上阵，小沈阳让张纪中大赞“脱胎换骨”。而小沈阳、沈春阳夫妻合体，也让章子怡看得热泪盈眶。

而王自健和李晨演绎《接受两部曲》，王自健饰演失去孩子后精神崩溃的父亲，为进一步挑战自我，他在排练中不断提出新想法，表演难度一再升级。而李晨则素颜出演40多岁的母亲。另外，张檬、郭品超、金莎搭档完成古装剧目《美人心计》。为让三位演员进入古装角色，表演指导刘天池开启一对一辅导模式，从塑形、语调、情绪等方面入手，大招不断。而郭品超频繁的叹气声便是排练中重点解决的问题，众人原以为这是个人习惯导致，但郭品超却在现场无奈吐露其中隐情，真实原因令所有人心疼。